

# СМОТР ТВОРЧЕСКИХ СИЛ

По установившейся традиции во многих странах мира ежегодно 27 марта проводится Международный день театра под девизом «Театр как средство взаимного понимания и укрепления мира между народами».

Советский театр считает своей главной задачей воспитание наших людей в духе коммунизма, интернациональной дружбы, уважения других народов, в духе служения самой передовой идеологии современности — идеологии коммунизма.

Основной проблемой драматургов и театров нашей страны остается по-прежнему современный человек с его переживаниями, страстями и мыслями. В лучших пьесах советских авторов ощущается стремление к философскому осмыслению жизни, правдивому раскрытию глубоких жизненных конфликтов.

Театры Волгоградской области в юбилейном году осуществили ряд спектаклей, получивших высокую оценку зрителей. Так, театр им. М. Горького показал «Шестое июля» М. Шатрова, «Дни и ночи» К. Симонова, «Варшавскую мелодию» Л. Зорина и другие. Однако мало еще спектаклей о героике наших дней. Наш современник пока не занял должного места в театре.

Театр музкомедии показал спектакли «Волга-Волга» (музыка Дунаевского), «Полярная звезда» В. Баснера, «Девушка с голубыми глазами» В. Мурадели. После удачного дебюта волгоградского композитора В. Беренкова в «Снежной королеве» на днях театр осуществил новую премьеру этого композитора «Дон Сезар де Базан».

Камышинский театр в этом сезоне поставил довольно интересно такие спектакли, как «Есть на Волге утес» Ю. Чепурина, «Ленинградский проспект» А. Штейна, «Комиссар милиции» А. Данилова, «Наташа» М. Берестинского. Урюпинский театр показал зрителям «Твой ровесник» В. Петухова, «Люди, которых я видел» С. Смирнова, «Орленок Красного Хопра» А. Евтушенко. Волгоградский театр кукол осуществил в этом сезоне два

патриотических спектакля: «Военная тайна» А. Гайдара и «Сказание о граде Лебедице» Карнаухова и Браусевича.

Международный день театра совпадает со 100-летием со дня рождения великого пролетарского писателя и драматурга Алексея Максимовича Горького. В эти юбилейные дни зрители широко познакомятся с драматургией А. М. Горького. Театр им. М. Горького покажет спектакль «Егор Булычов и другие», Камышинский театр — «Последние», Урюпинский театр — «Зыковы».

100-летие со дня рождения А. М. Горького широко отмечает общественность нашей области.

В Михайловке только что закончилась конференция, посвященная творчеству М. Горького в народных театрах нашей области. Очень интересно прошел областной смотр чтецов художественного слова, посвященный М. Горькому, в котором приняли участие профессиональные актеры и участники художественной самодеятельности. Победители конкурса — артисты драмтеатра Н. Болдырева, В. Решетов и актеры филармонии Н. Студнева и А. Лурье будут участвовать в зональном смотре, который состоится в Саратове 29 и 30 марта.

Мероприятия, посвященные Международному дню театра, проводятся в нашей области с 14 марта. Этот день был объявлен днем театра на предприятиях, в цехах заводов, в рабочих общежитиях, библиотеках, клубах Волгограда и области. Актеры выступали с бе-

седами о театре, о профессии актерского мастерства, показывали отдельные сцены из лучших спектаклей своего репертуара. Две интересные литературно-творческие программы, посвященные творчеству А. М. Горького, подготовили народный артист РСФСР К. Сницын, заслуженные артисты В. Клюкни и Г. Жарков, артистки Л. Кузнецова и Н. Болдырева. С докладами о Международном дне театра выступают среди населения главные режиссеры театра им. М. Горького — Р. Рахлин, Камышинского — П. Джапаридзе, Урюпинского — Л. Житинский, режиссеры народного театра Б. Аглинцев и Я. Миркин, театра кукол — А. Хмелев; директора театров — А. Арнольдов, С. Битенский, многие актеры.

27 марта начинается смотр народных театров Волгограда и области, который продлится до 7 апреля.

27 и 28 марта в театрах, библиотеках, книжных магазинах будут организованы выставки, посвященные Международному дню театра и драматургии Горького.

VII Международный день театра в этом году является своеобразным смотром творческих сил. Он, по существу, подытожит результаты юбилейного театрального сезона 1967—68 годов. Он является днем мобилизации творческих сил, укрепления связей театра с народом.

**Д. ЯРСКИЙ,**  
председатель Волгоградского  
отделения Всероссийского  
театрального общества,  
заслуженный артист РСФСР.

ВОЛГОГРАДСКАЯ ПРАВДА

26 МАР 1968